

# V Chrastavě odchyťovali rozzuřeného mývala

## SERIÁL

### POZNEJ STRÁŽNÍKA

HANA ŠMÍDOVÁ

**Chrastava** – Dohlížejí na pořádek ve městě. Lidé je velmi dobře znají, jsou to převážně místní obyvatelé. Jenže nosí uniformu a mnohdy rozdávají nepříliš populární pokuty, například za špatné parkování. Reč je o městských strážnících. V Chrastavě jich je celkem pět, kromě Chrastavy mají na starosti sousední Stráž nad Nisou. Městskou policii řídí starosta, až poté je velitel strážníků Alan Grebson.

policie Chrastava pracují již 18 rokem a 7 rokem jako velitel.

**Co Vás na této práci nejvíce baví?**

Práce s lidmi a zejména práce v terénu, která je velmi rozmanitá a člověk nikdy neví co mu den přinese. Jedná se nejčastěji o přestupky v dopravě, porušení vyhlášek města, veřejný pořádek, ale například i odchyty toulavých psů či různé drobné krádeže. Pravidelně absolvujeme střelecký výcvik s instruktory, jak na kryté střelnici, tak pod širým nebem.

**A jak je to s fyzikou?**

Na fyzické kondici pracuje každý strážník sám dle svých možností. Samozřejmě, že jsme všichni vycvičení v používání chvatů sebeobranu a někteří dokonce absolvovali seminář bojového umění KRAV MAGA na policejní akademii v Praze za účasti instruktora z Izraele pana Dana Orena, který byl velitelem Izraelského protiteroristického komanda. Samozřejmě těžko na cvičišti, lehkou na bojišti, jak se říká. Nabyté zkušenosti se nám velice hodí a můžeme je předávat mladším kolegům z našeho útvaru. Já osobně jsem již několikrát díky dobrému výcviku

zvládl nelehké situace na ulici, a to zejména v nočních hodinách, kdy se potýkáme s podnapilými a agresivními občany.

**Jak vypadá takový Váš běžný pracovní den?**

Takový běžný den u Městské policie v Chrastavě je velice rozmanitý. Ráno hlídka dohlíží na přechodech pro chodce, když jdou děti do škol, poté se například dohlíží na dopravní situaci ve městě a okolí (dodržování

dopravního značení a pod.). Kontrolují se namátkově pejskaři, závodové lokality a dohlídáme na veřejný pořádek a noční klid, odchyťujeme toulavé psy, kontrolujeme místa, kde vznikají černé skládky, a řešíme, co momentálně den přinese. Je toho opravdu mnoho, vše se nedá ani vyjmenovat. Myslím si, že Městská policie v Chrastavě je vynikající prevencí, občani a náš pan starosta s námi mohou být nadměru spokojeni.

## Dělám to, co mě baví

úspěšně složil závěrečné zkoušky před komisí z Ministerstva Vnitra, nezbytné k vykonávání této práce.

Dostudoval jsem střední školu s maturitou a poté i jazykovou školu v Liberci. Jako každé dítě jsem toužil být kdečím, avšak pouto k uniformám bylo natolik silné, že jsem nemohl skončit jinde, než u represivních složek.

Mohu tedy s čistým svědomím říci, že dělám to, co mě baví. Asi nejvíce mě na této práci baví odchyty toulavých zvířat, především, když jejich osud nezůstane v jednom z útulků a najdou si svého nového majitele.

## Nejvíce jsem spokojený, když mohu někomu pomoci



**MARCEL MÁŠILKO.**

Foto: J. Zahurancová

Jmenuji se Marcel Másilko, narodil jsem se v roce 1975 v jihočeském městě Tábor, t.č. již 25 let žiji v malebném městě Chrastava. Nejprve jsem pracoval jako zaměstnanec v soukromém sektoru a od roku 1999 pracuji jako strážník Městské policie Chrastava. Toto povolání sice nebylo mým klukovským snem, přes

to mě tato práce baví, je rozmanitá a každý den se děje něco jiného.

Nejvíce spokojený jsem, když mohu někomu pomoci, nebo podaří-li se dopadnout pachatele trestného činu, či osobu, která se vyhýbá trestu (osoby v pátrání). Bezpochyby i příprava k výkonu tohoto zaměstnání je zajímavá, pravidelná střelecká příprava, individuální fyzická příprava – posilování, kurzy sebeobranu. Bezprostředně po nástupu k městské policii jsem absolvoval školení pro odchyty psů, koček a jiných zvířat.

Při samotném výkonu povolání se nejčastěji setkávám s přestupky, zejména v dopravě s neukázněnými řidiči, krádežemi majetku, poškozováním cizího majetku, porušování městských vyhlášek a odchyty volně pobíhajících a toulavých zvířat (převážně psů).

Mezi kuriózní odchyty patřil odchyty rozzuřeného mývala, zatoulané krávy nebo koně.

## Už jako malý kluk jsem se chtěl stát policistou



**JAROSLAV JEŽEK.**

Foto: J. Zahurancová

Mé jméno je Jaroslav Ježek. Narodil jsem se roku 1985 v Liberci. Již jako malý kluk jsem toužil po tom, stát se strážníkem, či policistou stejně jako můj otec. K Městské policii Chrastava jsem nastoupil v roce 2008 po výběrovém řízení. Před touto prací jsem pracoval v soukromé firmě v Turnově. Každý den u městské policie se velmi liší, a právě ta rozmanitost, nikoliv monotónnost, mě na této práci baví. Teší mě, že pracuji s lidmi, pro lidi.



**ALAN GREBSON.**

Foto: Jana Zahurancová

**Jak dlouho pracujete u městské policie v Chrastavě?**

Strážníkem jsem od roku 1995, kdy jsem se přihlásil do výběrového řízení, z důvodu špatné ekonomické situace státního podniku, kde jsem před nástupem k MP Chrastava pracoval. Výběrové řízení absolvovalo 11 uchazečů a užší výběru se zúčastnilo 6 uchazečů. Ve výběrovém řízení nakonec uspěli 3 uchazeči. V současnosti jsem poslední z vybrané trojice strážníků a u Městské



**MOJMÍR BOCH.**

Foto: Jana Zahurancová

## U městské policie pracuji již třináct let

Jmenuji se Mojmír Boch, narodil jsem se v Jablonci nad Nisou a v Chrastavě žiji od roku 1991. U Městské policie v Chrastavě pracuji třináct let. Dříve jsem pracoval v soukromé firmě v Liberci jako vedoucí prodejny.

Při absolvování vojenské základní služby (1988-1990) jsem byl vybrán, abych po skončení této služby nastoupil k tehdejší SNB. (Sbor národní bezpečnosti).

Po návratu do civilu jsem

prošel výběrovým řízením, ale nakonec jsem z rodinných důvodů k Policii ČR nenastoupil. V roce 2000 jsem zjistil, že u Městské policie přijímají strážníky, a tak jsem se přihlásil a prošel výběrovým řízením.

Na této práci se mi líbí její rozmanitost, práce s lidmi a řešení různých problémů. Většinou se jedná o řešení dopravních přestupků, dále veřejný pořádek a občanské soužití.